

湖南彻查浏阳烟花爆炸事故

10人被采取刑事强制措施 4人被留置

新华社 刘良恒 席敏

记者23日晚从湖南省应急管理厅了解到,在浏阳市“12·4”烟花厂爆炸事故调查处置中,截至目前已有10名涉案嫌疑人被采取刑事强制措施,4人被采取留置措施,另有3名干部被先期免职。湖南省纪委监委、湖南省公安厅成立的专案组,仍在调查这起爆炸事故及瞒报、谎报行为。

据了解,湖南省政府在对浏阳市“12·4”烟花厂爆炸事故提级调查过程中发现,事故伤亡人数除此前已公布的7人死亡、13人受伤外,另有6人失踪。了解到这一情况后,湖南省委省政府高度重视,要求在全面开展事故调查的同时,由湖南省纪委监委、湖南省公安厅分别成立专案组,彻查事故死伤人数、事故原因及瞒报、谎报行为,严肃追责问责,对相关责任人一查到底、坚决处理、绝不姑息。

经湖南省相关部门调查,12月4日

7时32分,浏阳市碧溪烟花制造有限公司因违法违规生产烟花爆竹,引发爆炸事故,造成13人死亡、13人受伤(其中重伤3人),另有4人受轻微伤(均未住院治疗)。

据了解,导致事故的主要原因系浏阳市碧溪烟花制造有限公司超许可范围、超定员、超药量、改变工房用途违法组织生产,属地安全监管部门责任落实不到位,未及时发现制止事发企业违法违规生产行为。事故发生后,事发企业股东、法人代表及相关管理人员转移藏匿遇难人员遗体,伙同事发地浏阳市澄潭江镇有关公职人员谎报、瞒报事故信息,造成恶劣影响。

湖南省相关部门调查认定,这是一起违法违规生产引发,且存在谎报、瞒报和失职渎职行为的重大生产安全责任和违纪违法行为的事故。根据国家有关法律法规和安全生产责任制规定,湖南省已启动对事故相关责任人追责问责。

据了解,湖南公安机关对事发企业股东和法人代表、安全管理员等进行刑事调查,以涉嫌重大责任事故罪或不报、谎报安全事故罪对陈发学、杨沅朗等10名涉案嫌疑人采取刑事强制措施。湖南省纪委监委同公安机关对涉嫌失职渎职和谎报瞒报安全事故的浏阳市澄潭江镇党委书记刘法裕,浏阳市应急管理局副局长王义勇,浏阳市澄潭江镇党委委员、副镇长王挺攀,澄潭江镇联厂干部袁泽宇4人立案调查并采取留置措施。长沙市委对浏阳市委常委、副市长吴敏,浏阳市副市长沈学军,浏阳市副市长屈湘水3人作出先期免职处理。

湖南省委、省政府要求各级党员领导干部认真反思事故暴露出来的深层次问题,深刻吸取事故教训,全面开展安全生产集中整治,加快事故调查进度,依纪依法严肃处理事故责任单位和责任人,严厉惩处涉嫌事故谎报瞒报的有关人员,并认真做好伤员救护工作。

全国“禁赌宣传月”活动启动

新华社 孙飞 熊丰

2019年全国“禁赌宣传月”活动启动仪式24日在广东深圳举行。

开设禁赌安全课,同步组织禁赌主题宣传教育,推进禁赌宣传进校园、进社区、进工厂、进农村……按照公安部统一部署,全国公安机关集中开展为期一个月的“禁赌宣传月”活动,进一步提升公众关注参与度,打击震慑犯罪,警示教育群众,推动禁赌社会共治。

记者从启动仪式上了解到,全国“禁赌宣传月”活动中,各地公安机关将通过召开新闻发布会、组织采访报道、开设禁赌安全课等多种宣传途径,教育引导公众自觉抵制和远离赌博活动,倡导文明健康生活方式,积极营造拒赌反赌的良好社会氛围。

近年来,公安部部署全国公安机关紧盯赌博问题,积极会同有关部门同步推进专项打击、前端治理、宣传教育工作,集中查处了一批涉赌大要案件,摧毁了一批跨境网络赌博犯罪团伙,依法严惩了一批涉赌犯罪分子,严肃追究了一批赌博活动幕后“保护伞”。据统计,2019年以来,全国公安机关共查处赌博案件23.4万起。

公安部治安管理局有关负责人表示,赌博问题败坏社会风气、滋生违法犯罪,直接危害人民群众财产安全和社会安全稳定。公安机关将积极会同相关部门深化源头治理、强化宣传引导,切实维护国家经济安全和社会稳定。禁赌工作需要全社会的共同努力,希望广大群众从思想上认识赌博的危害,强化行为自律,自觉远离、拒绝赌博;相关互联网企业也要切实履行好社会责任,拒绝为网络赌博犯罪提供服务;通过全社会共同努力,凝聚起拒赌反赌的强大合力。

21年前杀害3人后藏匿 男子落网后一审被判死刑

新华社 刘懿德

记者从内蒙古自治区鄂尔多斯市中级人民法院获悉,该院日前对一起21年前的命案一审公开宣判,判处被告人李海成犯故意杀人罪、盗窃罪,数罪并罚,决定执行死刑。

法院审理查明,1998年9月2日中午,李海成与冯友华等人到东胜区赌博,输钱后便到朋友杨晔家中借钱,杨晔未同意,二人发生争执后,李海成将杨晔杀害。争执过程中,李海成右手受伤流血。

李海成害怕事情败露,先后又杀害了房屋中的杨晔小姑程润华、杨晔女儿程之阳。此后,李海成割断电话线,并在杨晔家衣柜内盗走现金300元和一本银行存折(存折内纸条上留有密码)后逃离现场,并赶往银行从存折内取款10100元。

记者了解到,李海成作案后藏匿起来,该案自1998年案发至2018年,虽经历届专案组努力工作,但一直未能突破。直到2018年6月,办案民警通过刑事技术手段,在鄂尔多斯市达拉特旗成功锁定并抓获了李海成。

法院认为,被告人李海成故意非法剥夺他人生命,致3人死亡,其行为已构成故意杀人罪,犯罪手段特别残忍,后果特别严重,社会危害性极大,应予严惩;李海成以非法占有为目的,杀人后秘密窃取他人财物,数额较大,其行为构成盗窃罪。李海成一人犯数罪,应数罪并罚。

法院一审判决被告人李海成犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯盗窃罪,判处有期徒刑1年,并处罚金2万元;数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金2万元。



重庆长江索道 轿厢“换新”

近日,重庆网红景区“长江索道”经过修整后重新开放,新一代索道轿厢投入运营,吸引市民参观体验。

新华社 唐奕 摄

我国将以市场化方式修复矿山生态

新华社 王立彬

为解决矿山生态修复历史欠账多、投入不足等问题,我国将探索利用市场化方式推进矿山生态修复,使数以千万亩的损毁土地化废为宝。

自然资源部24日对外公布《关于探索利用市场化方式推进矿山生态修复的意见》称,将构建政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与的环境治理体系,激励、吸引社会投入,推行市场化运作、科学化治理的模式,加快推

进矿山生态修复。因采矿塌陷确实无法恢复原用途的农用地,经批准可变更为其他农用地或未利用地。地方政府组织实施的历史遗留露天开采类矿山修复,可“一矿一策”合理利用废弃矿山土石料。因削坡减荷、消除地质灾害隐患等修复工程新产生的土石料及原地遗留的土石料,可以无偿用于本修复工程;确有剩余的,可由县级人民政府纳入公共资源交易平台对外进行销售,收益全部用于本地区生态修复。

我国矿山生态修复历史欠账多、问题

积累多、现实矛盾多,“旧账”未还、又欠“新账”。据遥感调查监测数据,截至2018年底,全国矿山开采占用损毁土地约5400万亩。其中,正在开采的矿山占用损毁土地约2000万亩,历史遗留矿山占用损毁约3400万亩。资金问题成为矿山生态修复的制约瓶颈同时,一些大型矿山企业面临存量建设用地无法盘活、新增建设用地获取难等问题。因此激励包括民营企业在内的各类社会投资主体加入国土空间生态保护修复事业,将使数以千万亩的矿山损毁土地化废为宝。

印尼发生严重交通事故 至少24人死亡

新华社 郑世波

印度尼西亚官员24日说,印尼南苏门答腊省23日深夜发生一起严重交通事故,造成至少24人死亡。

印尼南苏门答腊省抗灾署发言人诺普利亚丁在接受新华社记者采访时说,事故发生在23日23时15分,当时这辆载有约40人的大巴计划从明古鲁省明古鲁市前往南苏门答腊省巨港市,大巴在行驶至南苏门答腊省帕加尔阿拉姆市山区时坠下悬崖。

诺普利亚丁说,部分伤者伤势严重,预计死亡人数可能增加。目前死伤者的搜救和撤离工作正在紧张进行中。

帕加尔阿拉姆市警方已经前往事发现场调查。警方对媒体表示,大巴在坠入悬崖之前曾撞上路边护栏,初步怀疑事故是因大巴刹车失灵所致,详细原因正在调查之中。

中国驻棉兰总领馆领保官员告诉新华社记者,总领馆在获得事故消息后第一时间同南苏门答腊省警察局和当地领保联络员取得联系,暂时没有收到有中国公民在事故中伤亡的消息。此外,印尼方面提供的失事大巴乘客名单中也没有中国公民。